

# 潮州市城市管理综合执法局

潮城综管议主[2022]3号

## 关于潮州市十六届人大一次会议第25号 建议答复的函

吴良雄代表：

您好！您在市人大第十六届第一次会议期间提出的《关于尽快完成金塘路建设的建议》收悉，经综合会办单位湘桥区政府、市水务局、潮州供电局等单位的意见，现将有关情况答复如下：

随着韩江新城的不断开发建设，潮州恒大城及周边住宅小区入住人口的日趨增加，现有道路通行能力已难于满足该片区正常的交通需求。金塘路的贯通，不仅能缓解恒大城周边道路的交通压力，而且对完善城市东片道路网，改善区域交通环境，加快韩江新城发展具有积极的意义。

按照市委市政府的工作部署，金塘路北段道路建设工程由我局作为业主单位组织实施，且被列为2022年度市委市政府重点工作任务。金塘路北段起于金碧路，终于汕汾高速延长线，全长594米（其中桥梁长96米），宽22米，按城市

次干道设计，设计车速 30km/h，其中金碧路至溪北二路段采用双向两车道设计，溪北二路至汾汾高速延长线段采用双向四车道设计。项目建设内容主要包括道路工程、桥梁工程、给排水工程、照明工程和绿化工程等，预计总投资 3453 万元。

在我局完成招投标工作后，因项目涉及的征地拆迁工作未完成，特别是涉及的伯公宫地埋征拆问题一直未能解决，工程一直未能动工建设。在市自然资源局及湘桥区政府重视下，至 2021 年 10 月拆除部分建筑物后，我局立即安排施工队伍进场对金塘路（溪北二路至汾汾高速延长线段）实施建设。至 2022 年 3 月金塘路（金碧路至溪北二路段）建设范围内的征地拆迁工作任务完成后，施工单位也即刻进场动工。

自项目动工以来，我局倒排工期，紧盯项目实施进度，要求施工单位全力推进项目建设。目前金塘路（溪北二路至汾汾高速延长线段）已全面完成桥梁范围内的土方作业和全部 32 根桥梁桩基建设及道路段挡土墙，正在进行钢板桩施工、部分路基回填和雨污水管道施工；金塘路（金碧路至溪北二路段）目前正在施工土方开挖和护坡施工。

但由于春节以来多雨季，孝溪河作为上游文祠镇和意溪镇的重要泄洪通道，每逢下雨就水流湍急，金塘路（溪北二

路至汕汾高速延长线段)的桥梁基本无法施工,对金塘路(金碧路至溪北二路段)的施工影响也较大。此外,金塘路(金碧路至溪北二路段)实施范围内发现疑似矿产资源,为妥善处理该问题,我局禁止施工单位运输土堆出场,并委托第三方现场放点抽检。根据检测结果,我局将涉及矿产资源处置有关问题的请示报市政府,目前正在按批示开展相关评估和拍卖等手续。此外,由于连月降雨,金塘路北段驾校段的挡土墙和山体出现部分塌方,我局已制定抢险加固方案报市政府,并通过专家评审,正按流程开展工作。

接下来,我局将加快推进矿产资源处置工作及道路东侧驾校塌方路段的边坡应急处置加固,同时将落实施工单位加大人力、物力投入,在保证质量和安全的前提下加快施工进度,争取在今年年底前建成通车。

专此答复,诚挚感谢您对我局工作的关心支持!

潮州市城市管理综合执法局

2022年8月11日

(联系人及电话:邱子铿,15812653153)

**公开方式:依申请公开**

抄送:市人大常委会选联工委、市府办建议提案科、湘桥区政府、市水务局、潮州供电局